

@所有司机,酒后别开车,“隔夜酒”也不行

查酒驾升级版:全天候、不定点、全覆盖

你还敢酒驾吗?3月3日,现代快报记者获悉,根据公安部交管局及省交警总队的部署要求,从今年2月下旬开始,南京交管部门联合多部门警种综合治理酒驾醉驾违法犯罪行为,全力稳定道路交通安全形势。

通讯员 宁交轩 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

案例
早高峰查获两个“隔夜酒”

3月1日早高峰,南京交警一大队民警执勤期间,在珠江路附近发现一辆小车驾驶员精神有点异常。经过简短询问后,民警果断对驾驶员进行酒精测试,结果显示为46mg/100ml,属于饮酒驾驶。此后不久,在珠江路太平北路路口,同样查获一起酒后驾驶机动车的违法行为,酒精测试结果为26mg/100ml。目前,民警已经依法对两名酒驾司机采取相关处理。据了解,这两起酒驾均为“隔夜酒”,司机前一晚喝多后一觉醒来就开车,结果一测酒精超标。

别以为只有城区才查酒驾。3月1日晚上,南京交警高速一大队开展酒驾醉驾查处行动。23时18分,民警在马群公安检查站检查时,发现皖L牌照小货车驾驶员李某满身酒气,随即将其带至检查站大厅,对其进行呼气式酒精检测,检测结果超过80mg/100ml,李某

涉嫌醉酒驾驶。目前,南京交警部门不定期、不定点、全天候对酒后驾驶行为进行查处。

整治
查酒驾城乡、高速全覆盖

南京交警相关部门负责人介绍,与以往主要在夜间城区道路进行酒驾查处不同,此次酒驾综合治理,将对城区道路、乡镇道路和高速公路进行全方位覆盖,同时酒驾查处的时间从夜间向早间、午间延伸,确保隔夜酒驾、午间酒驾得到及时有效查处。

对于被查处的酒驾、醉驾当事人,除了将面临法律处罚以外,还将根据《省机动车驾驶证申领和审验管理办法》纳入失信人员名单,同时南京交警将每月定期对酒驾、醉驾查处人员名单进行曝光。

随着机动车数量迅猛增长和酒驾整治的持续推进,传统的酒驾查处方式好像大海捞针。目前,南京市机动车保有量已达273万辆,为了更好地精准打击酒驾、醉驾违



交警查处酒驾现场 警方供图

法行为,南京交警部门与代驾平台合作参考互联网企业酒后代驾热力图,研判确定酒驾醉驾整治的重点区域、道路、时段。

根据互联网企业酒后代驾热力图显示,全市20点至21点之间为代驾需求的最高峰,其中建邺奥体周边、鼓楼紫峰大厦附近、江宁百家湖、新街口中山南路等区域都是代驾订单的热门地点。

引导
南京将建一批无酒驾街区

从2月底开始,南京交警宣传

部门将以“生命无价、酒后禁驾”为主题,广泛宣传引导公众坚决拒绝酒驾醉驾违法犯罪行为。

同时交管部门还将在全市范围内,以机关、事业单位、社会团体、运输企业等单位以及具有代表性的区域为重点,选取一定数量的街道、单位,开展“零酒驾”社区、“零酒驾”单位的创建行动。通过示范引领、辐射带动,营造全社会自觉抵制酒驾氛围。同时还将组织餐饮娱乐行业协会、代驾公司和辖区饭店、宾馆、酒吧、娱乐等涉酒场所,开展酒驾醉驾共治劝阻活动。

借走60万,利息没给电话不接短信不回

快报“有请律师”给债主支招:借款人已违约,可以告他

3月3日,现代快报“有请律师”现场咨询活动如期和大家见面。很多市民来到现场,咨询的问题大多都和财产有关。其中,一位女士在两个月前刚借出去60万,没想到对方连第一个月的利息都没给,现在她想赶紧要回自己的本金。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘遥 邓雯婷

案例 1
首月利息都没给,钱还敢继续借吗?

咨询活动进行中,李女士匆匆赶到现场。她向律师讲述了自己的顾虑。原来,今年1月7日,李女士在一家公司介绍下,借了60万元给做装修生意的蒋先生。双方约定一年为期,蒋先生承诺每月都会按时支付1.5%的利息,并拿他位于栖霞区一套房子做抵押。双方写了份借款合同,蒋先生和他的妻子都签了字,帮忙介绍的公司也在合同上盖了章,为蒋先生夫妻俩做担保。一个月后,蒋先生并未按照合同约定支付第一个月的利息,李女士只好

联系蒋先生想提醒一下,可蒋先生一直在回避她的问题,到后来干脆不接电话,发短信也不回复。李女士害怕以后连本钱都要不回来,所以赶紧来咨询律师。

江苏钟山明镜律师事务所杨娅律师看完李女士的借款合同后,告诉李女士:“若蒋先生未按时足额付息还本,则构成违约,李女士有权提前收回借款本金和利息。”因此,蒋先生的行为已构成违约,李女士可以立即将蒋先生夫妇、担保公司一起诉至法院,要求解除借款合同,退还本金。

案例 2
建筑单位留下的违建,谁来拆除?

在房屋的规划图上,一楼和二楼门面房之间没有额外的楼梯,而竣工图上却出现了一个单独的楼梯。这让李大爷和其他邻居很是生气,“这不是违建么!影响我们的生活。”李大爷咨询律师:“怎么才能将这个违建拆除?”

李大爷表示,这个额外的楼梯,他们楼上的住户压根用不到,是专门给一楼和二楼门面房用的。当初规划图上并没有,建

筑单位额外做了这个违建。现在建筑单位已经不存在了,为维护合法权益,李大爷和一些住户将一楼二楼门面房的住户告上法庭,要求拆除违建,最终因不是适格被告,而被法院驳回诉求。

对此,北京市高朋(南京)律师事务所李若山表示,建议由几位住户代表,将违建的情况反映给相关部门,要求拆除,维护自身合法权益。



杨娅律师给市民解答相关法律问题

现代快报+/ZAKER南京记者 吉星 摄



律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:本周日(3月10日)上午9:30-11:30

地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼会议室

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

交通小贴士:公交2路、26路、30路、46路青石街站下;地铁1号线、2号线新街口站下,从7号出口出。

上“有请律师”平台
律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询 你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

2. 律师费享受八五折优惠 为了回馈快报读者,凡是“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师服务质量全程跟踪与监督。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060;2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



暖心

地铁里捡到1.2万现金
主动联系失主归还

快报讯(通讯员 狄公宣 夏云龙 记者 顾元森)近日市民龚老先生在乘坐地铁时,不慎将一只双肩包遗忘在列车内,包里有现金1.2万多元。现代快报记者从南京地铁公安分局了解到,就在警方查找时,拾金不昧的陈先生主动联系龚老先生,最终双肩包物归原主。

2月27日下午,当时龚老先生乘坐开往林场方向的三号线地铁,在大行宫站下车时,不慎将一个黑色双肩包忘在了车厢内,包里有1.2万多元现金,还有身份证、银行卡等物品。龚老先生赶紧报警。之后民警通过查阅监控发现,那只双肩包已经被一名中年男乘客抢走。

就在民警准备寻找那名中年男乘客时,龚老先生发现自己的手机上有好几个未接来电,回拨过去后,对方正是捡到双肩包的热心乘客陈先生。原来陈先生捡到双肩包后,在包内发现了大量现金和龚老先生的联系方式,就不断地拨打龚老先生的电话,而龚老先生正焦急地寻找失物,手机音量小,没有听到电话。等了约半小时后,陈先生只好先把双肩包带回了家。

了解到情况后,民警与双方相约在2月28日交接失物。最终,龚老先生从陈先生手中拿回了遗失的双肩包,现金分文未少。龚老先生要酬谢,被陈先生婉言谢绝。

糟心

称有千万美元需保管
“网恋男友”骗走她26万

快报讯(通讯员 鼓公宣 田可心 记者 顾元森)3月3日,南京鼓楼警方通报称,市民蒋女士结识了一名网友,对方自称是美国特种兵,有上千万美元财产需托付给蒋女士保管,不过最终蒋女士不但没有看到这笔钱反被对方骗了26万。

现代快报记者了解到,半年前,蒋女士在网上认识了一名网友,对方自称是来自美国的一名大兵,名叫“史密斯”。“史密斯”表达了对蒋女士的爱慕之情,并称他在打击恐怖分子时发现了藏匿的大量现金,他想拿着这些钱离开美国到中国发展,需要找个信任的朋友帮忙保管。蒋女士一开始半信半疑,但是对方每天和她聊天,还经常发一些他的照片给蒋女士看,并称自己已经将蒋女士当作自己的女友来看待,最信任的人便是她。

在巨额利益和对方的甜言蜜语下,蒋女士相信了“史密斯”,并将自己的家庭住址告诉了对方,准备接收对方寄过来的巨额现金。令蒋女士意想不到的,过了一段时间,对方称寄的钱被海关拦截了,需要一系列手续费。在对方多次欺骗下,蒋女士最终向好几个账号汇了多笔款项,共计26万多元。后蒋女士越想越不对劲,最终报警。

目前警方已介入调查此事。